

青山区工人村街道青康居社区

# 扫码可查公共收益使用情况



社区联合第三方养老服务公司开展手工花制作活动。

青山区工人村街道青康居社区位于建设十一路17号,面积约0.14平方公里,常住人口2109人、1512户。社区坚持“小而精、小而美、小而优”发展理念,以党建引领为核心,围绕“管理精细、服务精心、环境精美、生活精彩”的“四精”举措,让居民居住环境提档升级,日子越过越有滋味。

“扫码就能看物业合同、查公共收益,社区的事咱看得明明白白!”近日,居民潘国富点开“阳光码”小程序,对着社区公示栏的内容仔细核对。这是青康居社区精细化管理的生动缩影。

“社区事务公示栏”实时更新惠民资金使用情况、物业服务合同、收费标准以及小区公共收益收支明细等信息,“阳光码”实现服务信息“一码通查”,居务监督委员会全程监督,居民的知情权、参与权、监督权稳稳落地。

更贴心的是,社区推行“119自管小分队+物业+志愿者”三级巡查机制:119自管小分队负责日常巡查,物业负责问题整改,志愿者协助宣传引导,消防隐患、环境问题被及时发现解决,全民参与治理的氛围越来越浓。

“我终于学会自己用手机进行退休年审了!”说起社区的“银龄手机课堂”,居民代丽华连连称赞。针对老年居民多的特点,社区联合共建单位手把手教学手机操作,还链接第三方养老机构提供“三助一护”服务,让用餐难、就医难不再是老人们的烦心事。工人村街卫生服务中心、武汉市普仁医院的医生

常来社区坐诊,免费义诊、用药指导、健康讲座轮番开展;“夏日送清凉”“冬日送温暖”活动从未间断,共建单位与困难群体结对帮扶,把关怀送到居民心坎上。

针对楼栋周边绿化缺失、路面泥泞问题,社区通过召开多方联动会议,联合辖区单位补栽绿植、硬化路面,既美化了小区的居住环境,又解决了下雨天居民出行难的问题。消防栓全面检修更新,物业出资翻修电动车棚、加装消防喷淋,楼栋里装上高空抛物监控,街道市场监管所定期巡查电梯……从“面子”到“里子”的改造,让居民住得安心又舒心。

社区联合第三方养老公司每月开展趣味活动,每年在两个小区举办一场大型文艺汇演,让居民们的歌声笑声总是回荡在小区。“亲子循环市集”是孩子们的最爱,家长带着孩子义卖闲置物品、手工作品,所得款项买学习用品捐赠给困难儿童。寒暑假里,大学生志愿者跟着社区工作人员看望独居老人、参与清洁家园,用青春力量为社区注入新活力。

## 社区居民说

**居民邓林春:**每周都能参加社区举办的丰富多彩的活动,如今的生活是越来越精彩了!

**居民齐静莲:**这电动车棚做得真好,还配有消防喷淋系统,再也不用担心电动车上楼了!

通讯员周艳萍 牛琳 社区供图



普仁医院的医生到社区开展义诊活动。



社区联合第三方养老服务公司开展绘画活动。